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ДЕЯКІ ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ 
ІДЕНТИЧНОСТІ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ

Черняк Г.А. к. і. н., доцент  
Одеська національна академія харчових технологій

Про проблему громадянської ідентичності, особливо, з урахуванням її етнічної 
і конфесійної складових, широко заговорили в зв'язку з обговоренням і прийняттям 
державних освітніх стандартів. В числі головних пріоритетів поставили перед 
закладами вищої освіти завдання формування основ громадянської ідентичності 
студентів.

Ідентичність - це властивість психіки людини в концентрованому вигляді 
виражати для нього те, як він уявляє собі свою приналежність до тієї чи іншої групи 
або спільності [1, с. 37]. 

Відомо, що кожен індивід шукає себе одночасно в різних вимірах -
гендерному, професійному, національному, релігійному, політичному і т. п. 
Самоідентифікація відбувається як через самопізнання, так і через порівняння з тією 
або іншою людиною, як втіленням притаманних певній групі або спільності 
властивостей. «Під ідентифікацією розуміють інтегрованість людини і суспільства, 
їх здатність до усвідомлення своєї самототожності у відповіді на питання: хто я 
такий?» [2, с.14].  

Структура будь-якого виду громадянської ідентичності включає в себе 
декілька компонентів:

• когнітивний (знання про приналежність до даної соціальної спільності);
• ціннісно-смисловий (позитивне, негативне чи амбівалентне (байдуже) 

ставлення до власності);
• емоційний (прийняття або неприйняття своєї приналежності);
• діяльнісний (реалізація своїх уявлень про приналежність до цієї спільноти в 

соціально значущих діях) [2, с.15].   
Громадянська ідентичність - одна зі складових соціальної ідентичності 

особистості. Поряд з цивільної ідентичністю, в процесі становлення особистості 
формуються інші види соціальної ідентичності - статева, вікова, етнічна, релігійна, 
професійна, політична і т. д.

Громадянська ідентичність виступає як усвідомлення приналежності до 
спільноти громадян тієї чи іншої держави, що має для індивіда значимий зміст, і 
засноване на ознаку громадянської спільності, що характеризує її як колективного 
суб'єкта.

Узагальнюючи дані формулювання можна визначити громадянську 
ідентичність як свідомість приналежності до спільноти громадян тієї чи іншої 
держави, які мають для індивіда значимий зміст, як феномен надіндивідуальних 
свідомості, ознака (якість) цивільної спільності, що характеризує її як колективного 
суб'єкта [3, с. 118].
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Становлення громадянської ідентичності визначається не тільки фактом 
громадянської належності, але тим ставленням і переживанням, з якими пов'язана ця 
приналежність. Громадянська ідентичність тісно пов'язана з потребою у 
встановленні зв'язків з іншими людьми і включає в себе не тільки усвідомлення 
індивідом своєї належності до громадянської спільності, а й сприйняття значущості 
цієї спільності, уявлення про принципи і засади даного об'єднання, прийняття 
поведінкової моделі громадянина, усвідомлення цілей і мотивів діяльності, уявлення 
про характер взаємовідносин громадян між собою [3, с. 607].

Серед чинників становлення і підтримки колективної суб'єктивності 
громадянської спільності найбільш значущі:

1) спільне історичне минуле (загальна доля), вкорінюється і легітимізує 
існування цієї спільноти, що відтворюється в міфах, легендах і символах;

2) самоназва громадянської спільності;
3) спільну мову, що є засобом комунікації і умовою вироблення поділюваних 

смислів і цінностей;
4) загальна культура (політична, правова, економічна), побудована на певному 

досвіді спільного життя, яка фіксує основні принципи взаємовідносин всередині 
спільності та її інституційного устрою;

5) переживання даними спільнотою спільних емоційних станів, особливо 
пов'язаних з реальними політичними діями [3, с.455].

Таким чином можна визначити громадянську ідентичність як свідомість 
приналежності до спільноти громадян тієї чи іншої держави, які мають для індивіда 
значимий зміст, як феномен надіндивідуальних свідомості, ознака (якість) цивільної 
спільності, що характеризує її як колективного суб'єкта. Тому над цим напрямком 
наукових досліджень потрібно ще багато працювати.
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